

তারিখ
পৃষ্ঠা ১৬ কলাম



চৌধুরাম : চৌধুরামের একটি কেন্দ্রে পুলিশের তড়া খেয়ে দৌড়ে পালাচ্ছে নকল সরবরাহকারীরা

-যুগান্তর

জামালপুরে নকল সরবরাহকারীর ২ বছর জেল

জামালপুর প্রতিনিধি

এসএসসি পরীক্ষার প্রথম দিনে গতকাল বৃহস্পতিবার নান্দিনা এমএইচকে পাইলট উচ্চ বিদ্যালয় কেন্দ্রে আশরাফুল হক নামের এক নকল সাপ্লায়ারকে ২ বছর সশ্রম কারাদণ্ড ও ৫০০ টাকা জরিমানা করা হয়েছে। ম্যাজিস্ট্রেট ইকরামুল হক তাৎক্ষণিক এক ড্রাম্যামাণ আদালতে এ রায় দেন। মেলাসহে একটি কেন্দ্রে আহমেদ আলী নামের অপর এক সাপ্লায়ারকে শ্রেষ্টতার করা হয়েছে। এই কেন্দ্রে মেলাসহে প্রেসক্রাবের সহসভাপতি জুলফিকারকে পুলিশ আটক করে লাঞ্ছিত করে। জেলায় এসএসসিতে ২২৫ জন বহিষ্কৃত হয়েছে।

শান্তিপূর্ণ পরীক্ষা

নলছিটি প্রতিনিধি

বালকাঠির নলছিটিতে প্রথম দিন শান্তিপূর্ণভাবে এসএসসি এবং দাখিল পরীক্ষা অনুষ্ঠিত হয়েছে। কেন্দ্র পরিদর্শনের জন্য জেলা প্রশাসন তিনটি মোবাইল টিম গঠন করলেও এসএসসি ও দাখিল পরীক্ষায় কোন কেন্দ্রেই কেউ বহিষ্কার হয়নি।

হাটহাজারী ও মির্জাপুরে ভিন্ন চিত্র

যুগান্তর রিপোর্ট

জেলা ও মফস্বল শহরের অধিকাংশ কেন্দ্রে অবোধে নকল চললেও দুয়েকটি কেন্দ্রে দেখা গেছে ভিন্ন চিত্র। চট্টগ্রাম ব্যারো জানায়, হাটহাজারী উপজেলার কুয়াইশ বড়িস্তর সম্মিলি উচ্চ বিদ্যালয় (হাট-২) কেন্দ্রে সুনসান নীরবতার মধ্য দিয়ে নকলমুক্ত পরিবেশে গতকাল পরীক্ষা গ্রহণের চিত্র লক্ষ্য করা গেছে। এ কেন্দ্রের সচিব তথা স্কুল প্রধান শামসুল আলম বলেন, দীর্ঘ প্রচেষ্টার ফলে তারা এ কেন্দ্রে নকলমুক্ত পরীক্ষা গ্রহণে সফল হয়েছেন। সংশ্লিষ্ট স্কুলের শিক্ষকদের নিজ স্কুল পর্যবেক্ষক হিসাবে গত ৩ বছর থেকে না রাখার ব্যবস্থা ও অন্যান্য ক্ষেত্রে কড়াকড়ি আরোপের কারণে নকলমুক্ত পরীক্ষা গ্রহণ সম্ভব হচ্ছে বলে তিনি উল্লেখ করেন। এ কেন্দ্রে ৭টি স্কুলের ৭৪৪ জন পরীক্ষার্থী অংশ নেন। মির্জাপুর প্রতিনিধি জানান, এসএসসি পরীক্ষার প্রথম দিনে নকলগ্রবণ কেন্দ্র হিসাবে পরিচিত মির্জাপুরে গতকাল বৃহস্পতিবার ভিন্ন চিত্র পরিলক্ষিত হয়েছে। মির্জাপুরের ৩টি কেন্দ্র এবং ১টি ত্যান্ডে

পরীক্ষা অনুষ্ঠিত হয়। কোন নকল হয়নি। মির্জাপুর পাইলট হাইস্কুল কেন্দ্র, ভারতেশ্বরী হোমস কেন্দ্র, ক্যাডেট কলেজ কেন্দ্র, মির্জাপুর কলেজ ভেদু এবং ভারতেশ্বরী হোমস ভেদুতে এসএসসি পরীক্ষা অনুষ্ঠিত হচ্ছে। মোট পরীক্ষার্থীর সংখ্যা বিশেষসহ ২২৬২ জন। কক্ষগুলোতে নেই সেই গণটোকটিকির দৃশ্য, নেই বস্তা বস্তা নকল পোড়ানোর দৃশ্য। নেই উজন উজন বহিষ্কৃত হওয়ারও ঘটনা। মির্জাপুরের পরীক্ষা কেন্দ্রগুলো সরেজমিন পরিদর্শনকালে নকলগ্রবণ কেন্দ্রের এই ভিন্ন দৃশ্য পরিলক্ষিত হয়। বেলা সাড়ে ১১টার দিকে মির্জাপুর কলেজ ভেদুতে মির্জাপুরের এমপি ও বিএনপি নেতা আবুল কালাম আজাদ মির্জাপুরের কেন্দ্রগুলোতে যে নকলমুক্তভাবে এসএসসি পরীক্ষা অনুষ্ঠিত হয়েছে তা এ প্রতিবেদককে জানান। নকলগ্রবণ কেন্দ্রের চলতি এসএসসি পরীক্ষায় এই ভিন্ন চিত্রের ব্যাপারে নির্বাহী কর্মকর্তা আয়াতুল্লা মজুমদার জানান, নির্বাহী পরীক্ষাতেই আমরা কড়াকড়ি ব্যবস্থা নিয়েছিলাম যাতে কোন খরাপ ছাত্র পরীক্ষা দিতে না পারে।

শান্তিপূর্ণ পরিবেশে সিলেটে পরীক্ষা হয়েছে : নকল কম

সিলেট ব্যুরো

সিলেট শিক্ষা বোর্ডের অধীনে প্রথম এসএসসি পরীক্ষা গতকাল শান্তিপূর্ণভাবে অনুষ্ঠিত হয়েছে। কোথাও কোনও গোলাযোগের খবর পাওয়া যায়নি। তবে বিয়ানীবাজার উপজেলার একটি কেন্দ্রে মাংশিক বিশৃঙ্খলা ঘটে। বোর্ডের ২৯ হাজার ৯৯ জন পরীক্ষার্থীর মধ্যে গতকাল প্রথম দিনের পরীক্ষায় বহিষ্কার হয়েছে ৯৯ এবং অনুপস্থিত ছিল ৪০৪ পরীক্ষার্থী। মন্ট্রোল রুম জানায়, গতকালের পরীক্ষায় সিলেট জেলায় ২৯, সুনামগঞ্জে ৫০ এবং ঝিনাইদহে ১১ ছাত্রকে বহিষ্কার করা হয়েছে। এর মধ্যে সিলেট-২ কেন্দ্রের ২, ফকুগঞ্জের ৪, গোলাপগঞ্জ-১ কেন্দ্রের ৭, নকিগঞ্জের ১, কানাইঘাটের ৩, গায়াইনঘাটের ২, বালাগঞ্জের ১, জয়পুরের ১, বিয়ানীবাজার-২ কেন্দ্রের ৫

অনুপস্থিত, হবিগঞ্জের ৫ হাজার ৪০৭ পরীক্ষার্থীর মধ্যে ৪৪ অনুপস্থিত এবং সুনামগঞ্জের ৫ হাজার ৬৯৫ পরীক্ষার্থীর মধ্যে ১২২ জন পরীক্ষার্থী পরীক্ষায় অংশ নেয়নি।

নালিতাবাড়ির ৩২ ছাত্র
দাখিল পরীক্ষা দিতে পারেনি

শেরপুর প্রতিনিধি

জেলার নালিতাবাড়ি উপজেলার নয়াবিল ঘাটপাড়া দাখিল মাদ্রাসার ৩২ জন পরীক্ষার্থী প্রবেশপত্র না পাওয়ায় দাখিল পরীক্ষায় অংশগ্রহণ করতে পারেনি। এই ঘটনায় বৃহস্পতিবার ওই দাখিল মাদ্রাসার ভাগ্যহত পরীক্ষার্থীরা পরীক্ষা কেন্দ্রে বিক্ষোভ প্রদর্শন ও পরে মিছিল বের করে। পুলিশ পরিস্থিতি নিয়ন্ত্রণে আনার জন্য

সর্বশেষ খবর পাওয়া পর্যন্ত মৌলভীবাজার জেলায় বহিষ্কার হয়েছে ৯ পরীক্ষার্থী এবং অনুপস্থিত ৬২ জন পরীক্ষার্থী। তবে মৌলভীবাজার জেলার সীমান্তবর্তী উপজেলা কমলগঞ্জ ও একই উপজেলার তেতইগাঁও রসিদ উদ্দিন উচ্চ বিদ্যালয়ের খবর গত রাতে এ রিপোর্ট লেখা পর্যন্ত পাওয়া যায়নি। তবে ওই সেন্টারে কোন গোলাযোগ হয়নি।

বিয়ানীবাজার থেকে শরিফুল হক মঞ্জু জানিয়েছেন, বিয়ানীবাজার-২ পরীক্ষা কেন্দ্রে ৫ ছাত্র বহিষ্কৃত হয়েছে। পরীক্ষা কেন্দ্র-১ পিএইচজি উচ্চ বিদ্যালয়ে পরীক্ষা শেষ হওয়ার প্রায় ১০ মিনিট আগে বহিষ্কাগতরা কেন্দ্রের ভেতর চুকে পড়েন। এতে বিশৃঙ্খলা দেখা দিলেও কোন উত্তরপত্র নিখোঁজ বা দাগা-হাসামার খবর